
 

 

ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

Β’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΚΥΡΙΑΚΗ 27 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2014 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. δ,  Α2. β,  Α3. γ, Α4. β, Α5. β 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Για τα δύο σωµατίδια Α και Β ισχύει:  

qΑ = q, mΑ = m, qΒ = - 2q, mΒ = 4 m και uΑ = uΒ = u.  

Τα δύο σωµατίδια εισέρχονται στο οµογενές µαγνητικό πεδίο, µε ταχύτητες 

κάθετες στις δυναµικές γραµµές, άρα εκτελούν οµαλή κυκλική κίνηση.  

 

Α. Σωστή απάντηση είναι το γ. 

Για τις ακτίνες της τροχιάς ισχύει ότι 
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άρα διαιρώντας κατά µέλη τις δύο 

ποσότητες καταλήγουµε ότι  RB=2RA  

 

B. Σωστή απάντηση το β. 

Για την περίοδο της τροχιάς ισχύει ότι Α
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άρα διαιρώντας τις δυο ποσότητες κατά µέλη καταλήγουµε ότι ΤΒ=2ΤΑ   

όµως ισχύει ότι 
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Β2. Σωστή απάντηση είναι το α.  

Εφαρµόζουµε την αρχή διατήρησης της µηχανικής ενέργειας για το 

σύστηµα των φορτίων:  

ΕΜΗΧαρχ = ΕΜΗΧτελ → Kαρχ +Uαρχ = Kτελ+ Uτελ → 0 + 
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Β3. Σωστή η απάντηση α.  

P=V
2
εν/R όµως Vεν = V / 2 και V=NωBA άρα υποδιπλασιάζοντας την 

γωνιακή ταχύτητα η µέση ισχύς υποτετραπλάσιάζεται.  

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1, Γ2. Από τους νόµους των αερίων έχουµε: 

Για την ισόθερµη συµπίεση ΓΑ, PΓVΓ=PAVA άρα 
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= = ⋅ και καταλαβαίνουµε ότι η ΤΓ=ΤΑ αφού η 

µεταβολή είναι ισόθερµη. 

 

Για την αδιαβατική µεταβολή ΒΓ από τον συνδυαστικό νόµο έχουµε 
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=  άρα λύνοντας ως προς την θερµοκρασία ΤΒ έχουµε ότι  

ΤΒ=1200Κ 

 

Στην συνέχεια συµπληρώνουµε τον παρακάτω πίνακα και συνεχίζουµε για 

την κατασκευή του διαγράµµατος P-V.  
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Γ3. Το έργο για την µεταβολή ΑΒ είναι µηδέν αφού είναι ισόχωρη 

µεταβολή  WAB=0 

Για την αδιαβατική µεταβολη ΒΓ ισχύει: 
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µε αντικατάσταση των τιµών από τον πίνακα και τη 

σταθερά γ στην εξίσωση προκύπτει   WΒΓ=1200 J 

Για την ισόθερµη συµπίεση ΓΑ έχουµε ότι 

WAΓ=nRTΓ ln A A
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PΓVΓ(0-3ln2)= -840  J 
 

Γ4. Άρα το Wολ=0+1800-840=960 J   

 Όµως  Qολ= ∆Uολ + Wολ=0+960=960 J 
 

ΘΕΜΑ ∆ 

∆1. Τη χρονική στιγµή t=0  ισχύει ότι  F=m⋅a  άρα  a=F/m =  2/0,4= 5 m/s
2 
 

 

∆2. Τη στιγµή που ο αγωγός έχει ταχύτητα u1=6 m/s αναπτύσσετε ΗΕ∆ 

λόγο επαγωγής  Ε1= Bul=0,5 6 1⋅ ⋅ =3V.  Η πολικότητα της οποίας βρίσκεται 

µε τον κανόνα των τριών δακτύλων και ο θετικός πόλος αντιστοιχεί στο 

άκρο Γ του αγωγού. 

Τότε όµως το κύκλωµα διαρρέεται από ρεύµα έντασης   I= E/R =3/2 = 1,5 

A. Με φορά από το άκρο Α προς το άκρο Γ του αγωγού. 

Τότε όµως θα δεχτεί ο αγωγός µια FL=BIl = 0,5⋅1,5⋅1= 0,75 N. 

Από το δεύτερο νόµο του Νεύτα έχουµε   ΣF=ma1   

άρα    a1=
2L
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∆3. Ο αγωγός θα δέχεται συνεχώς µια FL=BIl   όπου I= E/ R  = Bul / R   

άρα  η FL= B
2
ul

2
/R. 

Αυτό σηµαίνει ότι όσο αυξάνει η ταχύτητα του αγωγού , αυξάνει και η FL  

άρα η συνισταµένη δύναµη που ασκείται στον αγωγό θα ελαττώνεται έως 

ότου γίνει µηδέν. Τότε ο αγωγός θα αποκτήσει uορ και θα εκτελεί Ε.Ο.Κ. 

Τότε λοιπόν ισχύει 0=
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∆4. Από τη σχέση ΣF=ma  όπου
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αντικαθιστώντας τα γνωστά µεγέθη καταλήγουµε στη σχέση  a=5– 0,3125u 

 

 

 

 



 

 

Η γραφική παράσταση της οποίας είναι: 

 

 

∆5. Επειδή στο διάγραµµα u-t  κλήση της καµπύλης ισούται µε την 

επιτάχυνση του σώµατος και στην παρούσα περίπτωση η επιτάχυνση 

µειώνεται όσο αυξάνει η ταχύτητα, θα πρέπει η καµπύλη να είναι τέτοια 

ώστε η κλίση της να µειώνεται. Άρα το ποιοτικό διάγραµµα είναι:  

 


